

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9606期
白城新闻网网址: www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱:
bcrs0153@vip.163.com

2015年9月4日 星期五 农历乙未年七月廿二

本报常年法律顾问:
吉林百石律师事务所

胜利日,中国的骄傲之日;天安门,中国的标志之地。此时此地,军号激越,战旗猎猎,和平正义之师展示威武雄壮,爱好和平的人们欢呼喝彩,这是不屈和胜利的欢庆,是光明和进步的强音,更是和平与正义的亮剑。

这是胜利者应有的荣光。70面荣誉旗帜引领前进,27个地面装备方队编组展示,183架战鹰编队飞行……全面立体地把我国国防和军队建设的光辉历史和最新成就一一呈现。

伟大胜利来之不易,意义非凡。亿万

万人的浴血奋战,不但捍卫了国土和主权完整,还重新确立了中国在世界上的大国地位,赢得了世界爱好和平人民的尊敬,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景,开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。

回望过去,中国人民历来不畏强暴。在艰苦卓绝的抗日战争中,这种民族性格更加彰显。不管来犯之敌有多强大,中国军民都敢于亮剑,哪怕明知赴死,也绝不退缩半步。审视今天,中国亮出的绝不是欺凌弱小的炫武之剑,而是保家卫国、维

护正义的和平之剑。我们庄严承诺,中国将始终坚持走和平发展道路,无论发展到哪一步,都永远不称霸、永远不搞扩张,永远不会把自身曾经经历过的悲惨遭遇强加给其他民族。

今天,威武之师展现的是维护和平与正义的决心和信心。阅兵场上,无论是步调一致、让人热血沸腾的年轻子弟兵,还是挂满勋章、令人敬意顿生的白发老兵,同样坚毅的脸庞在向世界宣告,保卫祖国安全和人民和平生活是中国人民解放军的神圣职责。(下转二版)

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在京隆重举行

天安门广场举行盛大阅兵仪式 习近平发表重要讲话并检阅受阅部队

习近平强调,我们纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,就是要铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

为了和平,中国将始终坚持走和平发展道路,坚决捍卫中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果,努力为人类作出新的更大的贡献。让我们共同铭记历史所启示的伟大真理:正义必胜!和平必胜!人民必胜!习近平宣布,中国将裁减军队员额30万

李克强主持 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛出席 65位外国领导人、政府高级别代表、联合国等国际组织负责人、前政要等应邀出席大会



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。
新华社记者谢环驰摄



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅受阅部队。

新华社记者李学仁摄

新华社北京9月3日电 铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在北京天安门广场隆重举行,以盛大阅兵仪式,同世界人民一道纪念这个伟大的日子。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持纪念大会。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央办公厅主任王岐山,中共中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。65位外国国家元首、政府首脑、政府高级别代表、联合国等国际组织负责人、前政要,30个国家的外军观摩团团长等出席大会。

今天的首都北京,蓝天白云,风和日丽。天安门城楼庄严肃穆

伟,天安门广场气象恢宏。人民英雄纪念碑前,以长城为主题的大型花坛展现出祖国山河的壮美画卷,花坛上1945、2015字样十分醒目。长安街沿线布置了舞庆中华、播种梦想、共同繁荣、美好明天等花卉景观,烘托出隆重热烈的气氛。

上午9时55分,习近平等中外领导人来到天安门城楼主席台,向广场观礼台上的各界代表挥手致意,全场5.5万人爆发出雷鸣般的掌声。

电子屏上出现了钟摆的画面,1945、1955、1965……2015,年份数字随着钟摆不断跳动。报时钟声响起,10时整,纪念大会开始。

70响礼炮响彻云霄,200名国旗护卫队官兵护卫着五星红旗,迈着有力的步伐,从人民英雄纪念碑行进至广场北侧国旗杆前。

中国人民解放军联合军乐团、合唱团奏唱《义勇军进行曲》,全场齐声高唱,五星红旗冉冉升起。

随后,习近平发表了重要讲话,他指出,今天,是一个值得世界人民永远纪念的日子。70年前的今天,中国人民经过长达14年艰苦卓绝的斗争,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,和平的阳光再次普照大地。我们纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,就是要铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

习近平代表中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委,向全国参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领,向中国人民抗日战争胜利作出重大贡献的海内外中华儿女致以崇高的敬意,向支援和援助过中国人民抵抗侵略的外国政府和国际友人表示衷心的感谢,向参加今天大会的各国来

宾和军人朋友们表示热烈的欢迎。

习近平强调,中国人民抗日战争和世界反法西斯战争,是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战。在那场惨烈的战争中,中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长。面对侵略者,中华儿女不屈不挠、浴血奋战,彻底打败了日本军国主义侵略者,捍卫了中华民族5000多年发展的文明成果,捍卫了人类和平事业,铸就了战争史上的奇观、中华民族的壮举。

习近平指出,中国人民抗日战争胜利,是近代以来中国抗击外敌人侵的第一次完全胜利。这一伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,洗刷了近代以来中国抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。这一伟大胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬。这一伟大胜利,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。(下转二版)

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的讲话

(2015年9月3日)

●习近平

全国同胞们,尊敬的各位国家元首、政府首脑和联合国等国际组织代表,尊敬的各位来宾,全体受阅将士们,女士们、先生们,同志们、朋友们:

今天,是一个值得世界人民永远纪念的日子。70年前的今天,中国人民经过长达14年艰苦卓绝的斗争,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,和平的阳光再次普照大地。

在这里,我代表中共中央、

全国人大、国务院、全国政协、中央军委,向全国参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领,向中国人民抗日战争胜利作出重大贡献的海内外同胞致以崇高的敬意!向支援和援助过中国人民抵抗侵略的外国政府和国际友人,表示衷心的感谢!向参加今天大会的各国来宾和军人朋友们,表示热烈的欢迎!

女士们、先生们,同志们、朋友们!

中国人民抗日战争和世界反法西斯战争,是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战。在那场惨烈的战争中,中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长。面对侵略者,中华儿女不屈不挠、浴血奋战,彻底打败了日本军国主义侵略者,捍卫了中华民族5000多年发展的文明成果,捍卫了人类和平事业,铸就了战争史上的奇观、中华民族的壮举。

中国人民抗日战争胜利,是

近代以来中国抗击外敌人侵的第一次完全胜利。这一伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,洗刷了近代以来中国抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。这一伟大胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬。这一伟大胜利,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景,开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。

在那场战争中,中国人民以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。中国人民抗日战争也得到国际社会广泛支持,中国人民将永远铭记各国人民为中国抗战胜利作出的贡献!

女士们、先生们,同志们、朋友们!

(下转二版)

伟大的胜利 不朽的精神

——全国人民聚焦抗战胜利70周年纪念活动

●新华社记者

9月3日,中国人民抗日战争胜利纪念日。70年前,中国人民奋起反抗,揭开了14年艰苦卓绝的抗争帷幕,以血肉之躯,赢得抗日战争暨世界反法西斯战争的胜利。

今天,世界的目光投向中国,聚焦天安门,人们共同缅怀这场战争中牺牲的英雄和遇难同胞。

习近平总书记在天安门城楼向世界庄严宣告:正义必胜!和平必胜!人民必胜!

胜利的信念,热潮涌动。

伟大的胜利,洗刷近代屡战屡败民族耻辱

红红的灯笼挂起来,鲜艳的红旗飘起来,红都瑞金街道社区装扮一新,庆祝中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。

当看到一个个徒步方队迈着矫健的步伐,雄赳赳气昂

昂经过天安门,装备方队、空中梯队依次穿越而过,展示的武器装备均为国产主战装备时,97岁高龄的红军失散人员张茂钊激动地流下了眼泪:“只有国家强大了,我们的民族才不会再受凌辱。”

积贫积弱的中国,在这场战争中唤起空前的民族觉醒,以巨大的牺牲最早支撑起世界反法西斯东方主战场,粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋。

南京航空航天大学教授、“冯如奖”获得者昂海松说:“我们反对侵略战争,但也不怕战争,中国人民有能力抵御和粉碎任何外来侵略。”

太行山腹地的砖壁村是抗日战争时期一处重要的八路军总部所在地。1940年,八路军将领们在此指挥了震惊中外的百团大战。八九点钟,村中小超市、农家小院内、宽敞明亮的客厅里,村民们早已围坐在电视机前等候。

(下转二版)